
Compte-rendu du conseil d'école Jules Ferry
11/06/2019

Présents: 
Enseignants :  Mesdames  BAINIER, BARRAUD, BLEIN, BOUJARD, BOUYXOU, BURKE, CHARRETIER, CHAURIN,
DEGOUT, DIKSA, EGEA, FABRE, GAMBEY, HILARIO, MONDELAIN, PEREZ, PRUDHOMME, THOMAS, ZORMAN ;
Messieurs BLANCHON, SEGHIER
Parents délégués : Mesdames   BENATITALLAH, COCQ, FARSI,  KOUACHI, LEULLIER, PELLETIER,  LEULLIER, PELLETIER,
SOUTIF, ROME, ROUGIER, YVART, Monsieur FRASCA, MAILLARD, ROIG
Mairie : Monsieur HABFAST                DDEN :  M. MOULIN
Absent(e)s : 
parents délégués : Mesdames DUCRUET, FARSI, MALDERA, MARROCCHELLA, PIJOURLET,  ROUGIER,  SADOU,
SERRAF, VIECELI, ZITOUNI
Enseignantes : Madame JUMEAU

Point sur les effectifs de l’école et la répartition des élèves
L'école compte actuellement  362 élèves de primaire. Les effectifs actuellement prévus pour la rentrée sont à
l’identique.
L’école  comptera  18  classes  avec  une  classe  supplémentaire,  création  dans  le  cadre  du  dispositif  100%
Réussite  (cf.  http://eduscol.education.fr/cid117919/100-de-reussite-en-cp.html). Répartition :  6  classes  en
maternelle et 12 en élémentaire. Les douze élèves de l’ULIS sont inclus en élémentaire dans leur classe d’âge
pour la plupart.
Pour les élèves  de la  section internationale britannique,  le  nombre de nouveaux élèves à l’entrée en CP
notamment dépendra de deux facteurs : la réussite aux épreuves d’admission (cf.  https://ecole-jules-ferry-
grenoble.web.ac-grenoble.fr/content/session-dadmission-en-section-internationale-britannique-annee-
scolaire-20192020) et d’autre part, le nombre de places disponibles dans l’école à la prochaine rentrée (carte
scolaire). Les résultats seront affichés très prochainement. L’effectif total des élèves en section internationale
devrait approcher les soixante élèves du CP au CM2.
Dotation ATSEMs : la décision n’est pas encore actée par les services. L’école demande à bénéficier d’une
ATSEM par classe l’an prochain, comme c’était le cas cette année.
Départs enseignantes : Mmes Chaurin, Thomas en maternelle, Mmes Fabre, Charretier, Egea, Blein, Bainier,
Hilario en élémentaire. Les nouveaux enseignants seront connus prochainement.
Pour la section internationale, nous aurons au moins trois postes d’enseignantes à temps plein, chargées de
classe et habilitées. Nous espérons un renfort pour compléter l’équipe qui aura donc à faire vivre cette section
désormais sur les cinq niveaux. La répartition des élèves se fera en essayant de rendre compatible les critères
de mixité et d’équilibre des classes.
Travaux et aménagements
Les deux blocs sanitaires extérieurs (cycle 2 et cycle 3) devraient être terminés cet été (peinture et pose
cloisonnettes garçons).
Dans le bâtiment du 47ter (cycle 3), la salle du périscolaire va être mise aux normes de sécurité (deuxième
sortie), l’ex bureau des JPA du troisième étage va être refait et transformé en salle pour accueillir des élèves.
Dans le gymnase, les peintures intérieures vont être faites cet été.
Organisation des activités périscolaires
Pour l’année 2019/2020, statu quo.
Kermesse de l’école et actions du comité de parents
La date de la kermesse a été fixée au vendredi 28 juin à partir de 16 heures.
ATTENTION     : IL FAUT DES VOLONTAIRES POUR  TENIR UN STAND OU DONNER UN COUP DE MAIN. C’EST  
L’AFFAIRE DE TOUS, dans l’intérêt des enfants.
Le conseil d’école tient à rappeler que sans l’implication des familles, cette manifestation ne peut avoir lieu.
La kermesse est un moment convivial et festif attendu par tous. Pour qu’elle continue, il est urgent de venir
aider et vous proposer pour tenir un stand (un roulement peut être organisé pour remplacer chacun si le
nombre de volontaires est suffisant).
Café  des  parents :  deux  sessions  cette année,  un sur  les  écrans en  mars  et  un dernier  sur  le  thème du
harcèlement en juin. A chaque fois, ce sont environ vingt-cinq parents qui se sont déplacés. Les échanges sont
toujours très intéressants. A renouveler l’an prochain.
Sécurité 
Deux points :
- le premier a déjà été soumis aux élus et responsable de secteur par les parents élus et concerne la sécurité 
des élèves au passage piéton, au niveau du 47ter rue L. Jouhaux. En effet le ralentisseur, en deux parties ne 
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peut jouer son rôle sur l'une des voies, car il est placé après le passage piétons et non l'inverse ce qui n'a pas 
d'effet sur la vitesse des véhicules. Demande : le déplacer en amont du passage piétons ce qui serait plus 
logique et efficace. Un nouveau rendez-vous avec des responsables de la voirie à la métro est prévu en juin.
- Un exercice d’alerte au risque de tremblement de terre a eu lieu le 22 mars 2019. Les élèves ont été informés
des risques et mis en œuvre la conduite à tenir en cas de séisme.
Projets des classes
Tous les projets des classes s'inscrivent dans le cadre défini par le nouveau projet d'école.
ENS (Espaces Naturels Sensibles) : les six classes en élémentaire (2 CP, 2CE1, 2 CE2) impliquées ont réalisé leur
dernière sortie au lac du Luitel où elles ont découvert une tourbière. 
L’implication des élèves de maternelle dans le projet jardinage (dans l’école) ainsi que les CP (déplacement à
l’Ile  d’Amour)  s’inscrivent  dans un parcours  de découverte  du  vivant  cohérent  pour  l’élève  sur  plusieurs
années de sa scolarité.
Natation : cycles d'apprentissage pour toutes les classes de la GS au CM2 sauf les CE1 et CE2 : bilan positif.
Maternelles : séjours à la Maison des Collines pour cinq classes (découverte du monde vivant) :  bilan très
satisfaisant. Attention la présence de parents accompagnateurs lors du deuxième séjour est impératif afin que
ces déplacements puissent avoir lieu.
Toutes les classes fréquentent la  bibliothèque de l’Abbaye.  Beaucoup (dans les différents cycles)  vont au
musée de peinture, au muséum et à la Casemate. Ces structures de proximité offrent une programmation très
intéressante qui entre complètement dans la logique et les objectifs du projet d’école en matière d’éducation
culturelle.
Tout au long de l’année, l’association Lire et Faire lire intervient dans les classes de maternelle pour lire en
petit groupe des histoires et autres albums aux élèves ;  interventions de qualité (projet  reconduit chaque
année dans l’école).
Le projet avec la Bobine a été très intéressant cette année encore avec déjà deux spectacles pour certaines
classes. Des ateliers avec des artistes en résidence ont eu lieu à partir du CP. Pour les classes de CM de Mme
Blein et Hilario, le projet SLAM a été très riche et apprécié et des élèves et de leurs enseignantes.
Le séjour des CM1 de Mme Bainier à Méaudre a été un franc succès. Les élèves ont pu partager leurs projets
communs avec une classe de l’école Bajatière.
Le  partenariat  devrait  se  poursuivre  l’an  prochain  avec  une programmation de la  Bobine plutôt  orientée
musique.
Mme Beurret, musicienne intervenant de la ville de Grenoble rattachée à l’école porte elle aussi une partie des
projets des classes en faisant le lien entre ses interventions et ces temps forts. Le bilan du projet musique de
l’année  pour  les  classes  du  CP  au  CM2  en  passant  par  l’ULIS  est  très  positif.  Saluons  en  sa  personne,
unanimement appréciée, ce moyen supplémentaire mis à disposition de l’école par la ville qui permet de
développer et coordonner un projet musical cohérent et de qualité pour nos élèves. Plusieurs concerts au
conservatoire ont été suivi. L’année se terminera par deux concerts de la chorale de l’école dans le gymnase
les 11 et 13 juin.
Un temps de travail sur le harcèlement a été organisé en partenariat avec la MAE pour les classes de CE2 et
CM1. Les CM2 ont pu finaliser uyn petit film sur le thème réalisé dans le cadre du service sanitaire avec des
élèves en école d’infirmière. Ce film ouvrira le débat sur ce thème lors du café des parents de juin. L’objectif
est de permettre aux élèves de décoder les situations du quotidien qui pouvaient relever du harcèlement. La
problématique des réseaux sociaux a été abordée dans un but de prévention. Ce travail devrait être poursuivi
au sein de l’école l’an prochain.
Les CE2, en lien avec la santé scolaire ont mené à bien un projet sur la santé auditive avec un travail sur le
bruit, la prévention et les bonnes conduites en matière d’audition.
Dans  la  cadre  de  la  liaison  école  collège,  les  CM2  ont  pu  se  rendre  au  collège  pour  un  travail  avec  la
professeure  d’allemand  pour  être  sensibilisés  à  cette  langue  vivante  qui  offre  au  collège  Vercors  une
possibilité de scolarisation en sixième en classe bi-langue (anglais/allemand en LV1). Les élèves retourneront
au collège en juin pour une visite et un nouveau temps d’échange avec des professeurs de sixième dans la
cadre de la liaison école collège.
Conventions d’utilisation des locaux
Une nouvelle convention concernant l’association Black Dog été validée par le conseil d'école.
Liste des fournitures scolaires
Une liste des fournitures scolaires sera affichée (panneaux extérieurs et site de l’école) en vue de la prochaine
rentrée. Le principe en a été validé par le conseil d’école.
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